

2023 അന്താരാഷ്ട്ര വ്യാപാര നിയമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഐക്യരാഷ്ട്ര കമ്മീഷൻ (UNCITRAL) സൗത്ത് ഏഷ്യ കോൺഫറൻസ്

സെപ്റ്റംബർ 15, 2023

വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം (MEA), UNCITRAL, UNCITRAL നാഷണൽ കോർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി ഫോർ ഇന്ത്യ (UNCCI) എന്നിവ സംയുക്തമായി ആതിഥേയത്വം വഹിച്ച 2023 ലെ UNCITRAL സൗത്ത് ഏഷ്യ കോൺഫറൻസ് ചീഫ് ജസ്റ്റിസ് (CJ) ഡോ. ജസ്റ്റിസ് DY ചന്ദ്രചൂഡിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി (Mos), ഡോ. രാജകുമാർ രഞ്ജൻ സിംഗ്, ഇന്ത്യയുടെ അറ്റോർണി ജനറൽ ശ്രീ. ആർ. വെങ്കിട്ടരമണി, UNCITRAL സെക്രട്ടറി മിസ്. അന്ന ജോബിൻ-ബ്രെറ്റ്, പ്രശസ്ത നിയമജ്ഞൻ, മുതിർന്ന അഭിഭാഷകനും UNCCI ചെയർമാനുമായ ശ്രീ. ഫാലി എസ് നരിമാൻ.

UNCITRAL-ന്റെ 50 വർഷം ആഘോഷിക്കുന്നതിനായി 2016-ൽ ന്യൂഡൽഹിയിൽ ആതിഥേയത്വം വഹിച്ച കോൺഫറൻസിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് ത്രിദിന സമ്മേളനം നടക്കുന്നത്, കൂടാതെ UNCITRAL-മായി ഇന്ത്യയുടെ ഇടപഴകൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും UNCITRAL, ജുഡീഷ്യറി, ബ്യൂറോക്രസി, അക്കാദമിക്, നിയമ സാഹോദര്യം എന്നിവ തമ്മിലുള്ള ആശയവിനിമയം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

MEA യുടെ സാമ്പത്തിക നയതന്ത്ര വിഭാഗം നിക്ഷേപ ഉടമ്പടി, UNCITRAL, മധ്യസ്ഥതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ശേഖരണത്തിന്റെ ഒരു പോയിന്റായി ആർബിട്രേഷൻ സെൽ സ്ഥാപിച്ചു. ഡിവിഷൻ വർഷങ്ങളായി വിവിധ കോൺഫറൻസുകളും കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ് വർക്ക്ഷോപ്പുകളും സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, അവ സിജെഐ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് .

തന്റെ ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ, 2016-ലെ മുൻ കോൺഫറൻസിൽ പങ്കെടുത്തതിനെക്കുറിച്ചും , അവിടെ അദ്ദേഹം ഐഎസ്ഡിഎസ് പരിഷ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചതും, അക്കാലത്ത് UNCITRAL വിഷയം അഭിസംബോധന ചെയ്യണോ എന്നതിനെക്കുറിച്ചുണ്ടായിരുന്ന അനിശ്ചിതത്വത്തെ കുറിച്ചും സിജെഐ ഡോ. ഡി വൈ ചന്ദ്രചൂഡ്

പരാമർശിച്ചു. അതിനുശേഷം UNCITRAL കമ്മീഷൻ ISDS പരിഷ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ആദ്യ പാഠങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു. UNCITRAL ന്റെ ഒരു വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിന് ഈ വിഷയം അനുവദിച്ചതിൽ UNCITRAL-ൽ ഇന്ത്യ വഹിച്ച നിർണായക പങ്കിന്റെ ഉദാഹരണമാണിതെന്ന് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. അന്താരാഷ്ട്ര നിക്ഷേപ നിയമം വികസ്വര രാജ്യങ്ങൾക്ക് ദോഷകരമാണെന്ന് വിമർശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി, ഒരു സ്ഥിരം കോടതി രൂപീകരണം പോലെയുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര നിക്ഷേപ നിയമത്തിൽ ഏതെങ്കിലും പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണെന്നും അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു.

UNCITRAL-മായി ഇന്ത്യക്ക് ഒരു അതുല്യമായ ബന്ധമുണ്ടെന്നും അതിന്റെ തുടക്കം മുതൽ UNCITRAL അംഗമാണെന്നും MoS ഡോ. രാജ്കുമാർ രഞ്ജൻ സിംഗ് സൂചിപ്പിച്ചു. മേഖലയുടെ വൈവിധ്യത്തെക്കുറിച്ചും ദക്ഷിണേഷ്യൻ മേഖല കൈവരിച്ച സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയെക്കുറിച്ചും അദ്ദേഹം പരാമർശിച്ചു.

നിക്ഷേപ ഉടമ്പടി ഭരണകൂടം നേരിടുന്ന വീഴ്ചകളെക്കുറിച്ചും അത് പുനഃപരിശോധിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും ഇന്ത്യയുടെ അറ്റോർണി ജനറൽ ശ്രീ ആർ വെങ്കിട്ടരമണി പരാമർശിച്ചു. ഇന്ത്യയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആഗോള നിക്ഷേപ നിയമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പരാമർശിക്കുകയും ഒരു ന്യൂഡൽഹി കൺവെൻഷൻ ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു.

UNCITRAL സെക്രട്ടറി, മിസ്. അന്ന ജോബിൻ-ബ്രെറ്റ്, UNCITRAL അതിന്റെ വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പുകളിലൂടെ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രോജക്ടുകളുടെയും വിഷയങ്ങളുടെയും ഒരു അവലോകനം നൽകി.

പ്രശസ്ത നിയമജ്ഞനും യുഎൻസിസിഐ ചെയർമാനുമായ ശ്രീ. ഫാലി എസ് നരിമാൻ, അവിടെ മധ്യസ്ഥ പക്ഷപാതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച ഉൾപ്പെടെ അന്താരാഷ്ട്ര മധ്യസ്ഥ സംവിധാനം നേരിടുന്ന അസുഖങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. സന്തുലിതവും നീതിയുക്തവുമായ വ്യവഹാര സംവിധാനം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഉദ്ഘാടന സെഷൻ സമാപിച്ചു.

സമ്മേളനത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടന സെഷനിൽ ഇന്ത്യയിലെ സുപ്രീം കോടതിയിലെ ജഡ്ജിമാർ, രാജ്യത്തെ വിവിധ ഹൈക്കോടതികളിൽ നിന്നുള്ള ജഡ്ജിമാർ, മുതിർന്ന അഭിഭാഷകർ, ലോകമെമ്പാടുമുള്ള നിയമവിദഗ്ധർ, ഗവേഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം, സ്കോളർഷിപ്പ് എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സമൂഹം, സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരും പങ്കെടുത്തു.

ഡിജിറ്റൽ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ, എംഎസ്എംഇകൾ, വായ്പലഭ്യത, പാപ്പരത്വം, നിക്ഷേപക-സംസ്ഥാന തർക്ക പരിഹാര പരിഷ്കാരം, അന്താരാഷ്ട്ര വാണിജ്യ വ്യവഹാരം, മധ്യസ്ഥത തുടങ്ങിയ വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ ഉൾക്കാഴ്ച നൽകുന്ന ആഗോള, പ്രാദേശിക വിദഗ്ധർ ഉൾപ്പെടുന്ന സെഷനുകൾ കോൺഫറൻസിന്റെ സമഗ്ര അജണ്ടയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. UNCITRAL-ലെ പ്രാദേശിക വീക്ഷണങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഉന്നതതല റൗണ്ട് ടേബിളും ബദൽ തർക്ക പരിഹാര സംഭവവികാസങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന അവസാന ദിനവും കോൺഫറൻസിന്റെ ഹൈലൈറ്റുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു, ഇന്ത്യയെ എങ്ങനെ മധ്യസ്ഥതയ്ക്കുള്ള ഒരു കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്ന പാനൽലിസ്റ്റുകളിൽ രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള നാല് ഹൈക്കോടതികളിൽ നിന്നുള്ള ജഡ്ജിമാർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സെഷനും ഉണ്ടായിരുന്നു.

മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നയതന്ത്ര വിഭാഗം UNCITRAL-ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ISDS-ലേക്കുള്ള പരിഷ്കാരങ്ങളും ഇന്ത്യയെ മധ്യസ്ഥതയ്ക്കുള്ള കേന്ദ്രമായി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സജീവമായി ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ കോൺഫറൻസിലൂടെ, മികച്ച സമ്പ്രദായങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ബിസിനസ്സ് ചെയ്യാനുള്ള എളുപ്പം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി അന്താരാഷ്ട്ര വ്യാപാര നിയമത്തിൽ ഇന്ത്യയെ മധ്യസ്ഥതയ്ക്ക് ഒരു കേന്ദ്രമായി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ് മേഖലയിലും ഇന്ത്യയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിയമ സാഹോദര്യങ്ങളിലേക്കും നയരൂപീകരണക്കാരിലേക്കും എത്തിച്ചേരാൻ മന്ത്രാലയം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ന്യൂഡൽഹി
സെപ്റ്റംബർ 15, 2023